

民政事务局局长呼吁商界推动社会企业发展

民政事务局局长曾德成呼吁商界积极参与社会企业计划和履行「企业社会责任」，共同推动建立新的关怀文化。

曾德成今日（十一月二十二日）在新界总商会晚宴上致辞时表示，行政长官在施政报告中提到，在这个新时代，需要培养更多社会企业家，通过企业家的思维，利用商业策略达致社会目标。

他说：「社会企业最主要的理念是鼓励助人自助。」

他解释说，社会企业必须是以商业方式经营，自负盈亏，但与一般企业主要不同之处，是社企最终是以达致社会公益为目标，盈利主要是用来投资于企业本身或社会，而非为股东谋取最大利益。

至于「企业社会责任」，曾德成表示，一般是指企业有意识地履行公民和社会责任。

他说：「尽管『社会企业』和『企业社会责任』不同，但是这两个概念的推广，却可收相辅相成之效，亦充分彰显企业对建立关怀文化的重要。」

曾德成表示，要协助社企持续发展，最重要是营造有利社企发展的市场环境。除了就一些特定范畴提供种子基金，例如民政事务总署推出的「伙伴倡自强」小区协作计划，以支持社企初期运作外，政府亦致力提高公众对社企的了解。民政事务局现正计划扩大宣传，包括拟备小册子，向公众介绍本港和海外的成功社企。

政府并会在本年十二月二十日举行社会企业高峰会，加深各界对社企的了解，为政府、商界和非政府机构提供平台，探索社企在本港进一步发展的未来路向，以及制订行动计划。

曾德成说：「要成功发展社会企业，政府、商界和非政府组织的共同参与，以及企业家不断创新的精神尤为重要。我们鼓励本地的企业家参与发展社企，最近并已成功联络有兴趣发展社企的大机构，开展新的社企计划。」

他期望在未来的日子，能与商界在发展社企的层面上合作，共同建立新的关怀文化，携手建设更美好的香港。

完

2 0 0 7 年 1 1 月 2 2 日 (星期四)